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Al Presidente del Consiglio

comunale di Trento Silvia Zanetti

Al Sindaco del comune di Trento

Franco Ianeselli

Interrogazione n°

IL COSTO INSOSTENIBILE DELLA SOSTA COMUNALE: PERCHÉ

LA GIUNTA NON DELIBERA IL TAGLIO DELLE TARIFFE PER CHI

LAVORA E HA BISOGNO DI ACCEDERE ALLA CITTÀ?

PREMESSO CHE:

La determinazione delle tariffe orarie dei parcheggi su strada (strisce blu) è di esclusiva

competenza della Giunta Comunale, che esercita tale potere mediante apposita

Delibera;

Le attuali tariffe orarie vigenti nel Comune di Trento (con punte di 2,20 €/ora)

rappresentano un carico economico sproporzionato per i cittadini e per chiunque debba

frequentare il centro urbano per inderogabili necessità personali, di salute o

professionali;

CONSIDERATO CHE:

Chi lavora in centro (commercio, servizi, uffici) e non ha alternative all’uso del mezzo

proprio, si trova oggi a subire una vera e propria "tassazione sul lavoro" che incide

pesantemente sul reddito familiare;
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Ad esempio, una commessa o un impiegato che occupi uno stallo di competenza

comunale per 8 ore al giorno, arriva a spendere una cifra mensile inaccettabile,

vanificando una parte considerevole del proprio stipendio;

SI INTERROGA IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

Sulla volontà politica: Se l'Assessorato competente abbia già valutato la predisposizione

di una delibera volta ad abbassare concretamente il costo orario dei parcheggi comunali

per alleviare la pressione economica sui lavoratori e su chi frequenta la città per

necessità.

Sull'impatto economico: Se l'Amministrazione sia consapevole che un lavoratore full-

time arrivi a destinare circa il 20% del proprio salario mensile solo per pagare la sosta

nelle casse comunali e se ritenga tale situazione compatibile con gli obiettivi di sostegno

alle famiglie dichiarati da questa Giunta.

Sui motivi dell'immobilismo: Quali siano le ragioni politiche o di bilancio che

impediscono oggi di procedere alla firma di una delibera di riduzione delle tariffe, e se vi

sia l'intenzione di intervenire entro i prossimi provvedimenti amministrativi.

A norma di regolamento si chiede risposta in aula
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